

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra ústavního a evropského práva

Studijní program Právo a právní věda

Studijní obor Právo

Posudek konzultanta k diplomové práci „Implementace práva Evropské unie v České republice“

Diplomant: Aneta Peterková

Konzultant: JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

I.

Téma práce

Diplomantka si zvolila téma „Implementace práva Evropské unie v České republice“, což je téma zajímavé a velice obsáhlé. Diplomantka v práci podrobně zkoumá celý proces implementace, který je, jak diplomantka uvádí, velice složitý. Za cíl si diplomantka klade prozkoumat systém implementace práva Evropské unie v České republice v jeho institucionálních souvislostech. Diplomantka zvolila formu prosté analýzy vybrané problematiky.

II.

Obsahová úroveň práce

Diplomant svoji práci rozčlenil do 6 hlavních kapitol, kdy každá z nich obsahuje řadu podkapitol, přehledně a věcně řazených. Práce je sepsána na 60 stranách textu s 225 poznámkami pod čarou, čímž tak splnila požadavky rozsahu tohoto druhu práce. Odborné zdroje včetně použité literatury a legislativy jsou dostatečné. Judikatura je též dostačující. Práce obsahuje přílohy, což konzultant hodnotí kladně.

V kapitole první diplomantka velice podrobně vymezuje systém práva Evropské unie a prameny práva EU, čímž popisuje samotný předmět implementace. Dále diplomantka vymezuje základní principy práva EU. Text doplňuje o relevantní judikaturu. Byť je tato kapitola velice popisná, je přehledná a srozumitelná.

Druhá kapitola je zaměřena na samotný proces implementace práva Evropské unie, kdy diplomantka poukazuje na význam Lisabonské smlouvy a úlohu vnitrostátních parlamentů, které provádějí ratifikační činnost.

Třetí kapitola diplomové práce je věnována systému implementace v českém právním řádu, přičemž diplomantka vymezuje obecná pravidla implementace a podrobně popisuje celý proces implementace. Diplomantka se zabývá implementací primárního práva, sekundárního práva, mezinárodních smluv, jichž je EU signatářem a implementací judikatury SDEU.

Ve čtvrté kapitole diplomantka vymezuje ústavní limity aplikace práva EU v ČR, roli českých soudců při aplikaci práva EU a zásady aplikace práva EU v členských státech.

Pátou kapitolu pak diplomantka pojala jako popis řízení o žalobě o porušení Smlouvy, přičemž text doplnila o rozhodnutí vztahující se k České republice. V závěru kapitoly nabídla diplomantka statistický přehled počtu řízení o porušení SFEU s odkazem na přílohu.

V šesté kapitole se pak diplomantka věnuje odpovědnosti za škodu způsobenou porušením práva EU a text opět doplňuje judikaturou, čímž do určité míry spojuje teorii s praxí.

III.

Teoretická a formální úroveň diplomové práce

Diplomantka předložila k posouzení diplomovou práci, jejíž obsah je na poměrně vysoké úrovni. Práce je rozsáhlou analýzou vybrané problematiky. Diplomantka prokázala určité odborné znalosti a orientaci v dané problematice.

Práce je po formální stránce zpracována v souladu s pravidly pro písemnou úpravu odborných prací, přičemž vytknout lze jen několik drobných nedostatků. Místy se v práci objevují drobné překlepy, gramatické chyby a stylistické nesrovnalosti. V textu na několika místech absentuje přesné označení předpisů, např. v textu často diplomantka používá pojem „Smlouva“, aniž by bylo předem nadefinováno, o jakou smlouvu se jedná. Následně pak užívá jak nadefinovaný pojem SFEU, tak pojem „Smlouva“, což může evokovat rozdílnost těchto dokumentů. V textu se též objevuje odkaz na článek, pravděpodobně Ústavy ČR, aniž by bylo uvedeno, o jaký dokument se jedná (např. str. 19). Citační technika je na dobré úrovni, odpovídá normě.

Po obsahové stránce práce odpovídá požadavkům na tento druh práce. Diplomová práce je velmi dobře strukturovaná, obsáhlá a značně popisná. Avšak byť je práce spíše popisná, je dobrou analýzou procesu implementace práva EU v České republice.

IV.

Klasifikace práce

Z hlediska konzultanta lze konstatovat, že diplomantka svůj úkol splnila.

Písemné zpracování práce klasifikuji: **velmi dobře**.

Konečné zhodnocení je však závislé též na výkonu diplomanta u ústní obhajoby.

V.

Okruhy otázek k ústní obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby diplomantka zodpověděla tyto okruhy otázek:

- 1) Jaký je přístup ČR k implementaci práva EU? Měnil se přístup v průběhu vývoje?

- 2) Ovlivňuje judikatura SDEU ve věcech odpovědnosti za škodu způsobenou porušením práva EU rozhodování vnitrostátních soudů ČR? Pokud ano, tak jakým způsobem?

Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 5% shodu, nejedná se však o plagiátorství.

V Plzni dne 16. dubna 2014

JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.

